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（全卷满分120分  时间：120分钟）
一、选择题（本题有12小题，每小题3分，共36分．）

1. 在一个暗箱里,装有3个红球、5个黄球和7个绿球，它们除颜色外都相同,搅拌均匀后，从中任意摸出一个球是红球的概率是(     )

A. eq \f(1,3)           B. eq \f(1,4)           C. eq \f(1,5)          D. eq \f(7,15)
2．下列四个命题中，假命题的是（   ）

A.对角线互相平分的四边形是平行四边形；  B.三点确定一个圆；

C.圆既是轴对称图形，又是中心对称图形；D.三角形的内角和等于180度。
3．在平面直角坐标系中，以点（2 , l）为圆心、1为半径的圆必与（    ) 

A.x轴相交    B.y轴相交       C.x轴相切      D. y轴相切

4．在
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中，
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，AB=15，sinA=
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，则BC等于（　　）

A.45　　　　　　 B.5　　　　　　 C.
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5．身高相同的三个小朋友甲、乙、丙放风筝，他们放出的线长分别为300 m，250 m，200 m；线与地面所成的角度分别为30°，45°，60°(假设风筝线是拉直的)，则三人所放的风筝（    ）

A.甲的最高      B.乙的最低      C.丙的最低     D.乙的最高

[image: image52.png]


[image: image53.wmf]A

6．如果两圆半径分别为3和4，圆心距为7，那么这两圆位置关系是(　　)

　  A.相离　     B.外切         　C.内切       　D.相交 
[image: image54.wmf]B

7．如图,小明周末到外婆家,走到十字路口处,记不清前面哪条路是往外婆家的,那么他能一次选对路的概率是(     )
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8．如图所示，在房子外的屋檐E处安有一台监视器，房子前有一面落地的广告牌，那么监视器的盲区在（    ）
A.△ACE   
    B.△BFD          C.四边形BCED     D.△ABD 
9．“两龙”高速公路是目前我省高速公路隧道和桥梁最多的路段．如图，是一个单心圆隧道的截面，若路面
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宽为10米，净高
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为7米，则此隧道单心圆的半径
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是（   ）

A.  5             B. 
[image: image12.wmf]37

7

        C. 
[image: image13.wmf]37

5

               D.　7
[image: image57.wmf]B

10．如图，某地夏季中午，当太阳移至房顶上方偏南时，光线与地面成80°角，房屋朝南的窗子高AB=1.8 m，要在窗子外面上方安装水平挡光板AC，使午间光线不能直接射入室内，那么挡光板的宽度AC为(   )
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A.1.8tan80°m     
B.1.8cos80°m 
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．如图，已知AB是⊙O的直径，CD是弦且CD⊥AB，

   BC=6 ， AC=8 ，则sin∠ABD的值为： (      ) 
A.  eq \f(4,3)   　　 B.  eq \f(3,4)      C.  eq \f(3,5)     D.  eq \f(4,5) 
12．在课外活动时间，小王、小丽、小华做“互相踢踺子”游戏，踺子从一人传到另一人就记为踢一次．若从小丽开始，经过两次踢踺后，踺子踢到小华处的概率是（     ）

A.
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         D. EQ \F(1,6) 
二、填空题（本题有7题，每小题3，共21分）

13．计算：tan245°－1＝        。

14．一个布袋里装有4个只有颜色不同的球，其中有3个红球，1个白球，从布袋里摸出

1个球，记下颜色后放回，并搅匀，再摸出1个球，摸出2个红球的概率为          .
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15．植树节，某班同学决定去坡比为1︰2的山坡上种树，

[image: image62.wmf]B

（如图）要求株距（相邻两树间的水平距离）是6m，

斜坡上相邻两树间的坡面距离为       m.
16．如图，一架梯子斜靠在墙上，若梯子到墙的距离
[image: image19.wmf]AC

=3米，
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 的长度为           米．  
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[image: image64.wmf]C

                             
[image: image22]
17．如图，一宽为2cm的刻度尺在圆上移动，当刻度尺的一边与圆相切时，另一边与圆两两个交点处的读数恰好为“2”和“8”(单位：cm)，则该圆的半径为       cm。

18． 正三角形的内切圆半径与高之比为          
19．如图⊙O与AO交于点B，与AC切于点c，已知AB=6，AC=
[image: image23.wmf]3

OB，则△ABC面积为     
三、解答题（本题有8小题，共63分）

20．（本题满分8分）（1）计算：6tan2 30°－
[image: image24.wmf]3

sin 60°－2sin 45°－
[image: image25.wmf]2


（2） EQ \F(cos45°,tan60°-sin60°) 
21． （本题满分6分）
齐王和他的大臣田忌均有上、中、下马各一匹，每场比赛三匹马各出场一次，共赛三次，以胜的次数多者为赢．已知田忌的马较齐王的马略有逊色，即：田忌的上马不敌齐王的上马，但胜过齐王的中马；田忌的中马不敌齐王的中马，但胜过齐王的下马； 田忌的下马不敌齐王的下马. 田忌在按图1的方法屡赛屡败后，接受了孙膑的建议，用图2的方法，结果田忌两胜一负，赢了比赛.假如在不知道齐王出马顺序的情况下：

（1）请按如图的形式，列出所有其他可能的情况；

（2）田忌能赢得比赛的概率是___________.
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22、（本题满分6分）根据下列条件，求出Rt△ABC(∠C=90°)中未知的边和锐角. 
(1)BC=8，∠B=60°.      (2)AC=
[image: image26.wmf]2

，AB=2.

23．（本题满分6分）如图，AB是⊙O的直径，⊙O的周长为
[image: image27.wmf]l

．把AB分成
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条相等的线段，以每条线段为直径分别画小圆，计算每个小圆的周长
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设AB＝a，那么⊙O的周长
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时，AB等分成两段，每个小圆的直径为
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由此猜想，当把AB分成n条相等的线段时，每个小圆的周长
[image: image38.wmf]=
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类似地，如果设⊙O的面积为S，那么当把AB分成n条相等的线段时，每个小圆的面积是      ▲      （用n、S来表示）．
24．（本题满分9分）已知在Rt△ABC中，∠C=90°，AD是∠BAC的角平分线，以AB上一点O为圆心，AD为弦作⊙O。

（1）在图中作出⊙O；（不写作法，保留作图痕迹）

[image: image68.wmf]F

（2）求证：BC为⊙O的切线；

（3）若AC=3，tanB= eq \f(3,4) ,求⊙O的半径长。

[image: image69.wmf]B

25．（本题满分8分）某种吊车的车身高EF=2m，吊车臂AB=24m，现要把如图1的圆柱形的装饰物吊到14m高的屋顶上安装。吊车在吊起的过程中，圆柱形的装饰物始终保持水平，如图2，若吊车臂与水平方向的夹角为59º，问能否吊装成功。

(sin59º=0.8572，cos59º=0.5150，tan59º=1.6643，cot59º=0.6009)
[image: image70.wmf]A

26．（本题满分8分）在探讨圆周角与圆心角的大小关系时，小亮首先考虑了一种特殊情况（圆心在圆周角的一边上）如图（1）所示：
∵∠AOC是△ABO的外角

∴∠AOC=∠ABO+∠BAO
又∵OA=OB
∴∠OAB=∠OBA
∴∠AOC=2∠ABO
即∠ABC=
[image: image39.wmf]AOC
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如果∠ABC的两边都不经过圆心，如图（2）、（3），那么结论会怎样?请你说明理由．
27、（本题满分12分）如图，已知Rt△ABC中，∠ABC＝90°，D是AC的中点，⊙O经过
A、B、D三点，CB的延长线交⊙O于点E，过点E作⊙O的切线，交AC的延长线于点F．
[image: image71.wmf]C

在满足上述条件的情况下，当∠CAB的大小变化时，图形也随着改变，但在这个变化过程中，有些线段总保持着相等的关系．
（1）连结图中已标明字母的某两点，得到一条新线段与线段CE相等，并说明理由；
（2）若CF＝CD，求
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的值；
（3）若
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，试用含n的代数式表示
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．（直接写出结果）

第二次阶段测试九年级数学试卷参考答案
一. 选择题：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	B
	C
	B
	D
	B
	B
	D
	B
	D
	D
	A

	评分标准
	选对一题给3分，不选，多选，错选均不给分，共36分


二、填空题（本题有7小题，每小题3分，共21分）

13．0；  14． EQ \F(9,16) ；15．3 EQ \R(,5) ； 16．4； 17． EQ \F(13,4) ；     18．1：3．19．9 EQ \R(,3) 
三、解答题 （本题有8小题，第20题8分，第21～23题每题6分，第24题9分，第25、26题每题8分，第27题12分，共63分）

20．（本题8分）解：（１）原式＝ EQ \F(1,2) -2 EQ \R(,2)  …………………………………………………4分

　（2）原式= EQ \F(\R(,6),3) ．…………………………………………………………………4分

21．（本题6分）（1）其他可能的对阵形式有：

田忌上马       齐王上马   齐王中马  齐王下马    齐王下马

田忌中马  对  齐王下马   齐王上马  齐王上马    齐王中马 

田忌下马       齐王中马   齐王下马  齐王中马    齐王上马

（2）根据对阵形式的分析可以知道：田忌赢得比赛的概率为
[image: image43.wmf]6

1


22．证明:（1）AC=8 EQ \R(,3) ，AB=16，∠A=30°……………………………………………3分

（2）∠A=∠B=45°，BC= EQ \R(,2) ……………………………………………………3分

23．（本题6分）

L3= EQ \F(1,3) L;    L4= EQ \F(1,4) L;   Ln=   EQ \F(1,n) L;   Sn    =(  EQ \F(1,n) )2S

24．（本题9分）
（1）作图略. ………………………………………3分

（2）证明：连接OD

∵OD=OA

∴∠ODA=∠OAD

∵AD平分BAC

∴∠OAD=∠CAD

∴∠ODA＝∠CAD

∴OD∥AC

∵∠C=90°

∴∠ODB=∠C=90°

∴OD⊥BC

∴BC是⊙O的切线………………………………………………………………………………3分（3） EQ \F(15,8)   …………………………………………………3分
25．（本题8分）
[image: image72.wmf]D

[image: image73.wmf]E


      理由：若从小王开始

26．（本题8分）

(1)过B作直径BD过B作直径BD   (2)过B作直径BD过B作直径BD

∵∠AOD是△ABO的外角            ∵∠AOD是△ABO的外角
∴∠AOD=∠ABO+∠BAO            ∴∠AOD=∠ABO+∠BAO
又∵OA=OB                         又∵OA=OB
∴∠OAB=∠OBA                    ∴∠OAB=∠OBA
∴∠AOD=2∠ABO                      ∴∠AOD=2∠ABO
同理,, ∠COD=2∠CBO                同理,, ∠COD=2∠CBO
∴∠ABC=∠ABO+∠CBO=
[image: image44.wmf]AOC
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    ∴∠ABC=∠ABO-∠CBO=
[image: image45.wmf]AOC
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27．（本题12分）

解：(1)(4分)连接AE、DE。　　(2) (4分)∵EF是⊙O的切线，AE是直径

AE=CE，理由如下：            ∴AE⊥EF
∵∠ABC＝90°                  ∵∠DAE=∠EAF

∴∠ABE＝90°                 ∠ ADE=∠AEF=90 °  

∴AE是直径                   ∴△ ADE∽△AEF

∴∠ADE＝90°                  ∴  EQ \F(AE,AD) = EQ \F(AF,AE) 
∵D是AC的中点                ∴AE2=AD·AF=3AD2

∴DE垂直平分AC              ∴AE= EQ \R(,3)  AD

∴AE=CE                      ∴
[image: image46.wmf]F

Ð

sin

= EQ \F(AE,AF) = EQ \F(\R(,3),3) 
(3) (4分)设CD为x,则CF=nx,AF=x+x+nx=(n+2)x

由(2)得∴AE2=AD·AF= (n+2)x2
∴AE= EQ \R(,n+2) x

∴
[image: image47.wmf]F
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= EQ \F(AE,AF) = EQ \F(\R(,n+2),n+2) 
[image: image74.wmf]O
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数学答题卷
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	评分标准
	选对一题给3分，不选，多选，错选均不给分，共36分


一. 选择题：

二、填空题（本题有7小题，每小题3分，共21分）

13．          ；  14．          ；15．          ； 16．           ； 
17．         ；     18．             ．19．         .
三、解答题 （本题有8小题，第20题8分，第21～23题每题6分，第24题9分，第25、26题每题8分，第27题12分，共63分）

20．（本题8分）
解：（１）                                 （2）
21．（本题6分）
22、（本题满分6分）
(1)                                          (2)

23．（本题满分6分）
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=              ；
[image: image49.wmf]=
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            ；
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             ；            
[image: image75.wmf]F

24．（本题满分9分）
25．（本题满分8分）
[image: image76.png]



26．（本题满分8分）
[image: image77.png]
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